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Si une force variante F (mesurée en dyne) | &ulie) 19 by 358 51 13)

agit a un corps; sachant que F est définie S e s (WL
par la relation F=4 D3 -2 D + 1, alors QR oy + By =0
le tl'ravail fourni par cette force pendant la oo 8l X 8l 0l pe J 9 el
I‘JerlodedeD=Ocm a D =3cm, est égale - T= O S e = O
Qoveiennnnn erg. T v S\l

@ 81 ® 75 vo @ MDD
© 9 @ 3 r @ +@®
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Siun corps de masse 200gm se déplace A oo @V e S v F2513)
avec une vitesse PN

Al — -\l ~P o > sA"_z-‘.zht
V=601-80jouietj sontdeux vecteurs Ge o\ ) aie Oslae 3o 5 Lot

unitaires de base Perpendiculaires. et

la vitesse est mesurée par cm/s; alors 8 Bl gk &/ (e O ot
I’énergie cinétique du corps est égale Jg e S\l ezl |
P joule.

@ o1 ® 0.2 v @ o O
© o4 @ 10° RO
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Si la puissance d’un moteur & temps lie § o) e 87508 38713
quelconpue t en seconde est égale a 508 B (OF ") & slud LWL

(9 t* + 4 t) unité de puissance; alors le travail

- I A e Sl S 06
fourni du moteur pendant la troisiéme

seconde est égale a............. unité de travail, | -3 5559 - ol DU 43N

@ 32 b 49 i ©Q vy (D)
© 67 @ 99 9 (O WANS
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Une force agit sur un corps en repos de oSl e TR )3
masse 50 kg. Elle le fait déplacer avec o w86 ;»>5 o als
une accélération uniforme de 0,7 m/s2 Si | Ja&) O B /e V dddas
le travail fourni par la force égale a 350 Soles 3581 oda dlaulyy Joddll
kg.p.m, déterminez la distance parcourue e V’S SYo.
par le corps. ed 6523 A Bl sz

5
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Un ballon se meut sous I’effet d’une Gaglie b cos slate S
résistance proportionnelle au carré de <olS 136 e g g S
sa vitesse. Si la résistance équivaut 800 Les V’5 WA Jolas deglidd)
kgp quand sa vitesse est 20km/h et la <y et VS Yo oas e oslS

Puissance du ballon es‘F 200 cheva.lux quand | e glas e slawdl 3,0
il se déplace avec Sa vitesse maximale,

pin domgls ) s ol 8oy
déterminez cette vitesse en km/h.

o/ st»ﬁ de
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Répondez a une question seulement (a) | : GG G0 5208 i G i
ou (b): yﬁﬁﬁv~~wvﬂ?ﬁj§_i
(a) Un corps de masse 200gm est laché pour | 4sb el (6 s e (300 S
se mouvoir du repos du sommet d’un 903 Y1 Je Jaay 51520 Y0
plan lisse de 25 métres de longueur et % R
incliné sur I’horizantal d’un angle le Ldie puadl o 4o S50
Sinus de sa mesure 1—10 Déterminez la S5l 3068 I Ly
vitesse du corps quand il arrive & la base | 7., S”S VY adS o) 3,55 -
du plan o A o st
(b) Un homme de masse 72kg monte une L e VY. b N e
route inclinée d’un angle de sinus & ' d dw 1 \
sur 1’horizontal. Il parcourt 120 mé6tres. 42! & (O 69 )
Calculez la variation de 1’énergie
potentielle de ’homme.
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Un corps est lancé vers le haut d’un plan Sy el JI - 243 13)
incliné avec une vitesse quelconque en s Jas P9 Ane A bl
ligne droite et la mesure algébrique de la llas 5 6 el el ety 9
distance donnée par la relation p
D= 20+ 8t -t> ou (t) en seconde; alors la
hauteur maximale a laquelle le corps arrive
est égalea............ metres

@ 36 ® 20 @ 9 O
© s @ 4 ORI,

YQ—C)A—F“h:\.}:;\;M’j\&A
ot 0 B Lk () S
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SiV(H)==cos(=)et  r(md)=l, (Tl T - () & w1
alorst (t)=............ V= (M) e 25
------ =(0) 08

2 .

gt 5y Y
@ gsinC) ez O
%sin(%)—l \—(%)\%% @

®
© sinE)+1 VED e @
@
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Une petite balle métallique de masse 0,2kg | «, ¥ kS 8 o dodas 3,5 4,5
se muet en ligne droite sous 1’effet d’une 156 cov s s 3 (95

force (F) Newton au moment du temps Waslll die 55 (19) Bhmg 35
ts’econde, et la mesure algébrique du G2 Bl OS5 256§ Ae)
déplacement D = (3sin 2t) metre. e (OF e ¥) = G e 3Y 1 as)

sSTT
Trouvez la norme de la force F quand t = e T2 lekis 8 jhae o]
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Siun obus de masse 1kg est lancé avec une
vitesse 720 km/h vers un char de masse

50 tonnes déplace vers le canon avec

une vitesse 20 m/s ; alors la norme de la
quantité de mouvement d’obus par rapport
au char est........... kg.m/sec

@ 200 b 220
© 107 @ 11x107

o)yl AR ) ISlabiaad | = Zolal | s gLl Al yud f 2l Balgds Oloial
D it 1) el =y L plaa!

25\ el i calbl 13
WS &> 523 /S VY s e
S I i I L o
A AR &S > 4S JMaa QB &/ Y

S/ @S g sl LAl AL
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Si un corps se déplace en ligne droite
par une vitesse uniforme sous ’effet
de deux forces A=2a7-3j+4k

et F2=6?+bf'— ci; alorsa+b+c

(Acd yal1 4200 ISobinad !~ dolal) 4 g3l Aul yud ) alad | Balgds ol

oA b e Addinie de oy

cr it raShva3

TS+ Z=10
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Si un corps de masse 70 kg est posé dans e V’S Ve alS e 29 13
une balance sur le plancher d’un ascenseur il e § yroe a0 s
qui se muet avec une accélération uniforme

de 1,4m/s?vers le haut; alors la lecture de la . \ )9
balance est égale a.......... kgp. 125 D gl Ol B B 06

@ 60 @ 70 V- @ 1. @
© 80 @ 784 VA, (O A B

&Qvé/c\,i&mwﬁﬁ
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Un corps de masse 4 kg est pose sur un plan | ¢ swas Jo ¢ 5250 V’S ¢ adS (-
lisse incliné S(l)ll‘ I’horizontale d’un angle k3 4 513 gagy\ S e w\;‘ Bl
de mesure 307, une force d’intensité 29,6 2R L:;)\.\?u b e 1. °F
Newton agit sur le corps vers le plan en ) el Wil
haut Trouvez la vitesse du corps apres o gl el "’3
7 secondes depuis le début du mouvement. | o* O\ V sy V“’J Vs Jlida vyl
Si la force s’annule 4 la fin de ce moment- | 3 853! A6 W 13 5 301 &yl

1a calculez la distance parcourue sur le plan | Gldl assb sl 28 sda L\
avant que le corps change le sens de son \ -\
q : P & Axy S 5all o el Sy
mouvement. ;
S o olosl S O 18 23

15
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Un corps au repos est pos¢ sur un plan v Yoo b i Pl (6 gis
rugueux incliné de longueur 250 cm et de & - ade 129 (0 a3l g

hauteur 150 cm; si le corps se glisse vers le S J! V_‘?J\ BRI
bas du plan et I’accélération de mouvement |  ,\_s 45 231 dloe =5l (5 52l

2 Y
Trouvez le coefficient du frottement o S ez J‘”W‘ u{ g

dynamique puis la vitesse du corps apres

-GM\Q“V‘”Y“&Q

avoir parcouru 200 cm sur le plan.
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Une force d’intensité 20 Newton agit sur
un corps en repos de masse 2kg pendant 5
secondes; alors la vitesse du corps a la fin
de cette période est égale a............... m/s

@ 10 b 40
© 50 @ 100

S Bes Ve lajlade 358 & 5T 130
0 3ad (25 ¥ Al (Sl e
0da L\ (S ) dep B Ol

o] e 59\ 31823

© @ - 0
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Répondez a une question seulement (a)

ou (b):

(@) Un fil passe sur une petite poulie lisse et

e 220 2A00) AScabinad | < Zalal ) 2 g3 L | Ayt aLa3l 5algds Olomtal
D it 1) el =y L plaa!

o oo o

§ LS (5,300 G (e
a3 Jaom y Lde 350 o Jas oo

porte a une de ses extrémités un corps
de masse 210 gm et a 'autre extrémité
un dynamometre de masse 35gm qui
porte un corps de masse 105 gm. Si le
systétme commence a se mouvoir du
repos. trouvez en gp la tension au fil et
la lecture de la balance.

(b) Un corps de masse 600gm est posé sur

une table horizontale lisse et attaché a
une extrémité d’un fil passant sur une
petite poulie lisse fixée au bord de la

table et l'autre extrémité du fil porte le

plateau d’une balance sa masse 100g qui

Porte une masse de 50gm. Trouvez :
La pression sur la poulie et la pression
sur le plateau de la balance en gp.

J,m\gjﬁvx~ww@,b

Forag 2 YO S 5155 0l Y1

- . \" . 0 |

de .5&2 gp: \ 4.«,\5 V.w} A

el B sl Sl e s el
Oyl 36l 39 Tasdl 3l

A o § g e 4l o -0
o e ey LBy e il
Ll Bl ws dudey slde 5,55
Gl aie oy Tasld 291 G5l
A ey o\ o+ LS 0150 48
M\w%bjcro’bj\ﬁﬂ
S o Jarlly S J e o

2 g S
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Si une boule de masse 100 gm roule sur Lo 5 2o SARE kS 3,8
une ligne droite avec la vitesse 3m/s. Cette | .5 cwnp & /cv A8 s ains
boule heurte une deuxieme boule de masse | . .< ; o Voo lelS aSL
200gm au repos. Apres le. choc, la premiere 5555 55 CJW‘ ) k}JjS“
boule s’arréte ; alors la vitesse de la AN i
pabadl an 0W 3 e

deuxieme boule apres le choc directement A\
NGE / ? ......... = c‘),.o\...a

@ 1 ® 1.5 Ve @ v @
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Une balle en caoutchouc de masse 20g est - Ve lglS Llad) R0 5 S e
tombée d’une hauteur 6,{1 met.res de la surface 2N Ch“ b s T, Pl e
de la terre. Elle a rebondi verticalement vers ¥ T Ata\] O
. . jaw}w d\{ \3\9 46\&31 \'.?“’\J C)JuJ\.%
le haut. Si la moyenne de force fourni par la

terre sur la balle est 182 x 10* dyne et le B s 2V s GUNT
temps de contact de la balle avec la terre est | s ;a3 385 gols “V+ X \AY
0,02 seconde, trouvez : :_\%j‘\_é ERIIIOPNSAN 23035,
(1) La norme de I’'impulsion de la terre sur 3,50 o £33 e ()

la balle.
(ii) La hauteur maximale de la balle aprés 881 ad) oo g\ a8 (i)
son rebondissement. ARV VN
21
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